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Høsten - for mange 
årets høydepunkt!

Høsten har kommet med jakt og fiske, men 
fortsatt er det også mulighet å høste fra sesongens 
ressurser med bær og sopp i skogen. Dette er flotte 
ingredienser sammen med fisk og vilt som skaper 
gode smaksopplevelser enten hjemme på spisebordet 
eller på bål. 

For mange er den første høsten med jakt og fiske et 
eventyr! Etter bestått jegerprøveeksamen starter nå 
en ny fritidsbruk i skogen og på sjøen. Jakttilbudene 
er mange, bare sjekk www.inatur.no eller de lokale 
jegerforeningenes tilbud. Vi forventer mange flotte 
opplevelser med fiskestang, hund og på jakt sammen 
med gode venner.

Opplæringsjakt er satsingsområde for mange lokale 
foreninger, og det gleder meg stort at mange arbeider 
med denne formen for rekruttering av nye jegere og 
viderefører våre tradisjonsrike jaktformer.

I Østfold har vi en meget positiv statistikk med flere 
nye unge jegere, men også jenter øker vår jegerstand. 
En stor takk til våre lokale foreninger som jobber 
iherdig med sine lokale instruktører innen jakt og 
fiske og skaper økt aktivitet i foreningene.

Jeg benytter anledningen til å takke vår 
regionsekretær Ole-Håkon og Friluftsveileder 
Anniken for flott innsats for våre lokale foreninger i 
Østfold. Kontoret svarer på alle henvendelser innen 
jakt og fiske og mye annet både fra lokalforeninger, 
medlemmer og andre. Styret i Østfold jobber også 
ved siden av jobbene kontinuerlig med saker for 
regionen.

Med dette ønsker jeg god jul og godt nytt år til alle.

Jakt og fiske for alle for alltid!

Hilsen fra Markus

Lederen har ordet Innhold

2

HUNDEFÓRAVTALEN
- Det lønnsomme valget -

• Høy kvalitet
• Lav NJFF pris
• 100% fornøyd garanti
• Fritt levert 2 paller ass.
• Inntekt til foreningen
• Premie-/sponsorfond

foreningen kan benytte
seg av ved arrangement

www.porthos.no

Sportsman´s Pride - utviklet og sammensatt av ledende produsenter. 
De beste råvarer, ingen kunstig tilsetning og erfaring gjennom 

generasjoner. Et toppfór som gir de beste resultater både for deg og hunden.

Kjøp fôret hos
Kråkerøy JFF • Råde JFF • Onsøy JFF • AHA Knerten Kennel
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Tekst og foto: Mette Rogstad

Familiedagen var et gratis arrangement for små og store. Her 
kunne man skyte med hagle, rifle, pil og bue. Gå natursti og 
«fiske på land». 

Bålpanna var tent for de som ønsket å grille seg ett pinnebrød 
eller drikke en kopp med bålkaffe.

«Barn og Hund»-utstilling ble gjennomført med herlige 
ekvipasjer. Deretter ble det avholdt en Raseparade med 
presentasjon av ni ulike jakthund-raser. 

Innendørs kunne man oppleve partering av rådyr og smake 
viltkjøtt med nydelig tilbehør tilberedt på en fantastisk måte.

I tillegg sørget vår trofaste og rause sponsor Brødrene Ringstad 
for at vi kunne grille pølser og hamburgere av topp kvalitet 
til alle besøkende. Desserten sørget Diplom-is for avkjølende 
godsaker.

Noen salgsboder var også å finne, men nytt av året var 
Gjenbruksbutikken hvor folk kunne ha med og selge og kjøpe 
jakt-, fiske-, hunde- og friluftsutstyr de ikke lenger har bruk for.

Mange ildsjeler bidro med stort og smått for at denne dagen 
kunne bli til. Da var det desto mer hyggelig at det ble en veldig 
godt besøkt dag med mange gode tilbakemeldinger.

Familiedag hos Rakkestad og Degernes JFF

Søndag 17. august arrangerte RDJFF og Beagleringen Østfold familiedag på Slettemoen.
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Liten tvil om at villsvina har vært innom her

Prøvene tas ut av villsvinjegere, ettersøksjegere og medlemmer 
av lokale fallviltgrupper i de områdene på Østlandet hvor 
villsvin finnes. Prøvene sendes inn til Veterinærinstituttet hvor 
de undersøkes for salmonellabakterier, antibiotikaresistente 
bakterier og antistoff mot blant annet meldepliktige 
svinesjukdommer. I tillegg får de som sender inn prøver fra 
villsvin utført gratis trikinundersøkelse. Mattilsynet utbetaler 
også godtgjørelse til jegere for fullstendig prøvetaking av felte 
villsvin, og til grunneiere for villsvin skutt på deres eiendom. 
Les mer på Mattilsynets hjemmesider.

NJFF Østfold deler ut slike prøvetakingssett fra kontoret vårt 
i Rakkestad, og vi har de siste årene delt ut mellom 50 og 100 
sett årlig. Ring oss først. Vi er til tider mye ute i felt eller på 
møter, så det er alltid lurt å avtale på forhånd.

Settene deles også ut andre steder i Østfold. Her kan du finne 
komplett oversikt over disse stedene: 

NJFF Østfold deler ut prøvetakingssett for villsvin
Villsvinbestandene på Østlandet øker i antall og utbredelse, men hvilke smittestoff 
disse villsvinene kan ha er lite undersøkt. En begrenset overvåking pågikk i 2013-2014 
og et større program startet i 2018.

God vannforvaltning – nå og for fremtiden
Hvert 6. år oppdateres de regionale planene for vannforvaltning. 
I år har forslag til planprogram og hovedutfordringsdokument 
for regional plan for vannforvaltning i Glomma og Västerhavet 
vannregioner vært ute på høring, og Forum for natur og 
friluftsliv støtter naturligvis arbeidet som gjøres for å kartlegge 
og sikre god vannkvalitet i vassdragene våre.

En god forvaltning av vannressursene, handler om å ta vare 
på det mest grunnleggende vi har – før det svikter. Det er helt 
avgjørende for å sikre et rikt og naturlig artsmangfold, rent 
drikkevann og god badevannskvalitet. Vann er kilde til liv, 
viktig for rekreasjon og friluftsliv – men også en investering i 
beredskap og miljø - for oss, barna våre og dem som kommer 
etter. 

Men rent vann kommer ikke av seg selv. Det er et resultat av 
politiske prioriteringer, felles innsats og langsiktig ansvar. 
Planprogrammet som nå har vært på høring klargjør hva som 
skal gjøres i årene som kommer, og av hvem, formålet med 
arbeidet, prosessen, samt opplegg for medvirkning og hva 
slags utredninger det er behov for. 

Vi i FNF er spesielt positive til at restaurering av vann og 
vassdrag prioriteres som viktig tema framover, og håper 
det settes av tilstrekkelig med midler slik at vi oppnår god 
vannkvalitet i vassdragene våre. I vår høringsuttalelse peker vi 
blant annet på samhandling, medvirkning og kommunikasjon, 
og viktigheten av at myndighetene tar større ansvar for de 
store påvirkningene som må ordnes opp i.

God vannforvaltning – nå og for fremtiden
På nettsiden til FNF kan du lese uttalelsen vi leverte til 
planprogrammet og hovedutfordringsdokumentet. I Østfold har 
vi både Oslofjorden og mange vann, innlands- og sjøørretbekker 
som opptar medlemmer i NJFF. Hvis du har synspunkter på 
det videre arbeidet med vannforvaltningsplanene, eller andre 
tanker rundt vannforvaltningen eller FNFs arbeid, setter vi 
alltid pris på spørsmål og innspill. 

Medhold i klage – en seier for naturen!
1.oktober ble det klart at Statsforvalteren har opphevet 
Fredrikstad kommunes vedtak om Viken Park, grunnet 
mangler ved konsekvensutredningen og vurdering av 
alternative plasseringer.

Etableringen av Viken Park er omtalt som et av Norges største 
naturinngrep og til tross for at kommunen har ment at saken 
er tilstrekkelig opplyst, er planprosessen sterkt kritisert både 
av politikere selv og flere ledende forskere. Vi i FNF har vært 
blant dem som har klaget på vedtaket til Fredrikstad kommune 
og har sammen med flere av organisasjonene i nettverket ment 
at påvirkningen på naturverdiene har vært for dårlig utredet.

Opphevelsen av vedtaket innebærer ingen endelig avgjørelse, 
men det betyr at planen nå er sendt 
tilbake til kommunen for ny behandling.

Med den seieren ønsker vi alle en fin og 
fargerik høst i naturen!

Overvåkning av gaupe foregår ved årlig registrering av 
antall familiegrupper, og de fleste registreringene skjer på 
sporsnø i vinterhalvåret (1. oktober til 28. februar). Norges 
Jeger- og Fiskerforbund (NJFF) har i oppdrag å gjennomføre 
systematiske sporsøk etter gaupefamilier over hele landet i løpet 
av registreringsperioden. Personell fra SNO har ansvaret for å 
følge opp disse observasjonene i felt, og Rovdata kvalitetsikrer 
materialet som samles inn i felt.  Rovdata rapporterer resultatene 
i årlige statusrapporter.  Kan DU hjelpe oss?

Du trenger å kunne bruke en GPS (vi har til utlån, om det 
trengs), og du må kjenne igjen et gaupespor. 
Oppdraget er betalt. 

Kontakt Anniken Bøckmann på ab@njff.no 

Vi trenger gaupesporere!

Vi trenger mer dokumentasjon på hvor i fylket 
gaupene beveger seg og bor. 

Gaupesporing februar 2023, foto Ole-Håkon Heier

https://www.mattilsynet.no/dyr/dyresykdommer/afrikansk-
svinepest/jegere-kan-fa-godtgjorelse-for-a-sende-inn-prover-
av-villsvin-som-er-felt-i-norge

Tekst og foto: Anniken Bøckmann

15 ungdom tok jegerprøven på ei intensiv uke på leir på 
Eivindsætre. Vi hadde også med 10 voksne deltakere som 
«bare» var med på selve jegerprøvekurset. Været var strålende, 
ungdommene blide og flinke, og uka ble veldig vellykket. 
Samtlige deltakere bestod dessuten eksamen. 
Vi håper at Camp Jegerprøven blir en årlig tradisjon!

Camp Jegerprøven 2025

Den siste uka i juni arrangerte vi i år som i fjor 
Camp Jegerprøven, i samarbeid med Halden og 
omegns Jeger- og Fiskerforening.

Matkø

Første dag på jegerprøvecamp Undervisning foregikk både ute og inne Leirstemning
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Skolebekken 2025

Tekst og foto: Anniken Bøckmann

Høsten 2025 ble det fem klasser fra Rødsberg ungdomsskole 
i Halden som fikk være med på fem overnattingsturer til 
Eivindsætre. På kvelden var det tur-fokus, bål og hygge, og på 
dagtid er det Skolebekken som gjelder. Ole-Håkon hadde dem 
med og el-fisket, og de fikk jobbe litt med å bære og legge ut 
både kalk og gytegrus. Vi fikk også besøk av friluftsveileder 
Andreas Frøsland fra NJFF Akershus, som el-fisket og hadde 
undervisning i bekken. 

Forhåpentligvis finnes det både midler og vilje, slik at disse 
elevene skal få følge med videre på «sin» bekk, med nye besøk 
litt fram i tid. Opplegget falt i smak hos båre lærere og elever. 

I oktober hadde vi for første gang med oss ungdomsskoleelever ut i et prosjekt som heter 
«Skolebekken». Formålet med prosjektet er å gi ungdom et forhold til en ørretbekk, ved at de får 
være med på restaurering og at de får naturfag-relevant undervisning om livet i bekken. 

Elevene fikk utdelt telefonene sine rett før leggetid

Velkommen til Skolebekken

Kaffe og leirbygging

Klare for tur

Undervisning i bål og 
bruk av tennstål

Ole-Håkon underviser

Magiske høstkvelder

Undervisning i bekken

Teoriundervisning inne Lille Gunn hjelper til Sterk ungdom
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Tekst og foto: Ole-Håkon Heier

Forvaltning av kalkede innlandsvassdrag
Vi har de siste årene fått midler fra Statsforvalteren til å hjelpe våre 
lokalforeninger med forvaltningen av deres innlandsvann, pluss 
innkjøp av kalkgrus og diverse utstyr. Seks av lokalforeningene 
i Østfold forvalter i dag egne fiskevannområder. Langt de fleste 
av disse ligger i skogsområder preget av forsuring.

Arbeid med innlandsfiskeområder hos våre lokalforeninger har 
blitt en suksess på linje med arbeidet med sjøørretbekker. Vi 
arbeider nå sammen med Rakkestad & Degernes JFF, Båstad 
grunneier JFF, og Halden og Omegn JFF for å optimalisere 
fiskeforvaltningen i deres områder.

Vi hjelper gjerne enda flere lokalforeninger, men sant skal sies, 
vi har litt å pusle med de kommende årene allerede med mer 
enn 150 vann og tilhørende bekker.

Gjennom vannområdene og vannregionen/fylkeskommunen 
får vi også midler til fysiske tiltak hos lokalforeninger. I 2024 
fikk og brukte Halden og Omegn JFF rundt kr 15.000, - til 
gytegrus i bekken mellom Boksjøene. 

Kartlegging av fiskebestander i innlandsvassdrag
For svært mange innlandsvassdrag i Østfold finnes det 
ingen dokumentasjon på forekomsten av fisk. Dette er viktig 
kunnskap da disse «ukjente» bestandene kan påvirkes både 
av utbygginger og forurensning. Er de ikke registrert, er det 

Mer kunnskap om utbredelsen av innlandsfisk 
i Østfold, og bistand til våre foreninger med 
innlandsfiskevann
Regionlaget bistår flinke dugnadsarbeidere i Rakkestad & Degernes JFF, Båstad grunneier JFF 
og Halden og Omegn JFF for å optimalisere fiskeforvaltningen i deres områder, og kartlegger 
utbredelsen av ferskvannsfisk for vannområdene.

stor risiko for at de kan gå tapt eller blir redusert uten at noen 
vet det, og enda viktigere, vi kan bruke dokumentasjonen for å 
forhindre inngrep eller korrigere inngrep.

I både 2024 og 2025 har vi gjennomført fiskekartlegginger 
i bekkefelt for vannområdene i april og mai, i Glomma Sør, 
Morsa, Haldenvassdraget og  Øyeren. Det ble påvist fisk på 
en rekke nye lokaliteter som tidligere ikke var dokumentert. 
Hvert vannområde får etter endt feltarbeid en oppdatert 
utgave av innsamlet kunnskap om fisk og bekker sortert 
på vannforekomster. Disse rapportene ligger ute på våre 
hjemmesider.

Daglig leder i vannområde Øyeren, Kristian Moseby, er 
fornøyd med fiskfangst i Sønna-Frøshaugbekken

Gutta i Båstad GJFF med ørret fra Måstadtjernbekken.

Flytting av ørret hos Rakkestad og Degernes JFF.

Folkevannbekken langs Ørsveien i Halden har en god 
bestand av ørret selv om fylkeskommunen nok mest har 
ansett den som en veigrøft.

Daglig leder i vannområde Haldenvassdraget, Lars 
Selbekk, måler pH i Trollbergtjernbekken i Marker.

Halden OJFF stilte med godt mannskap under elfiske i 
elva mellom Nordre og Søndre Boksjø m.m.

Daglig leder i vannområde Morsa, Carina Isdahl,  
elfisker i Veidalselva.

Statens vegvesen har laget et realt vandringshinder for både 
vil og fisk - Dørja rv. 22, Indre Østfold.
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Nytt fra NJFF-Østfold 1.5.-10.10.2025

Rovdyr
Rovviltutvalget
Styret nedsatte et nytt rovviltutvalg i NJFF Østfold på sitt 
møte i mai 2025. Dette består av følgende personer: Bjørn-
Einar Lier (Trøgstad JFF, utvalgsleder, regionstyret), Ulf 
Veidahl (Moss og Våler JFL, regionstyret), Egil Brekke (AJFF 
Halden), Martin Johannessen (Båstad grunneier JFF), Ola 
Ysterud Evjen (Svinndal JFF), og Svein Erik Olsen (Halden 
og Omegn JFF, regionstyret).

Naturbruksalliansen
Naturbruksalliansen er et samarbeid som er opprettet for 
å samle ulike nærings-, friluftsliv- og distriktsinteresser 
til felles/koordinert arbeid for å forbedre forvaltningen av 
ulvebestanden i Norge slik at den er i tråd med Stortingets 
vedtak og intensjoner.

Samarbeidet Naturbruksalliansen består av følgende 
organisasjoner: Norges Bondelag, Norsk Bonde- og 
Småbrukarlag, Norsk Sau og Geit, Norskog, Norges 
Skogeierforbund, Glommen Mjøsen Skog, Folkeaksjonen 
Ny Rovdyrpolitikk, Norsk Almenningsforbund samt NJFF i 
Oppland og Akershus.

NJFF Østfold ble med i Naturbruksalliansen da den ble stiftet 
i 2018, men meldte seg ut året etterpå. Styret i NJFF Østfold 
tok opp fordeler og ulemper med medlemskap i alliansen på 
nytt på styremøtene i februar-april 2025. Til slutt ble det fattet 
et enstemmig vedtak på styremøtet 1. april: NJFF Østfold skal 
søke om å bli med i Naturbruksalliansen.

Vi ble tatt opp i alliansen i august 2025.

Rovviltnemnda
Regionlagets rovviltutvalg følger med på sakene som tas 
opp i rovviltnemnda i region 4, og medlemmene deltar som 
tilhørere ved behov.

Det viktigste møtet for vår del var nok det som ble avholdt 21. 
august, der nemnda behandlet kvotene for lisensfelling av ulv 
både innenfor og utenfor ulvesona. Det var kun dokumentert 
4,5 ynglinger innenfor ulvesona i 2024, der 3 av disse var 
helnorske. Den nasjonale målsetningen vedtatt av Stortinget 
er på 4-6 ynglinger innenfor ulvesona, der minimum 3 skal 
være helnorske. Nemndas sekretariat hadde dermed innstilt på 
at det ikke skulle gjennomføres lisensfelling innenfor sona i 
2026.

Innspillet fra Naturbruksalliansen gikk ut på uttak av Kynna-
reviret, forvaltningsmerking av Setten-reviret, og uttak av 

Mangen-paret samt en skadegjører nord i Trysil. Videre stilte 
Naturbruksalliansen seg kritisk til geografisk avgrensning av 
uttak utenfor ulvesonen.
Nemnda vedtok at det ikke skal felles ulv innenfor ulvesona i 
2026. Det ble fastsatt en kvote for felling av ulv utenfor sona.

Vilt
Gåsejakt, Bondelaget, NJFF og grunneiere
Hans Jørgen Hvidsten, Bjørn Einar Lier og Ole-Håkon Heier 
deltok den 27. mai på et møte med styret i Østfold Bondelag i 
Askim. Grunneierne har en nøkkelrolle i forvaltningen av gås. 
Her tok vi opp organisering av gåsejakt og hva vi tenker rundt 
dette.

Videre har Hans Jørgen bidratt på et møte i Hvaler kommune 
høsten 2025, der gåseutfordringer og et mulig prosjekt 
rundt dette i kommunen var temaet. Med på møtet var Ove 
Martin Gundersen fra Bondelaget og Ingunn Tombre fra 
gåseprosjektet. Der ser vi allerede på mulighetene for å få til 
et kurs for gåsejegere der ute før jul 2025.

I starten av oktober ble det avholdt et møte med grunneiere 
ved Skjebergbekken i regi av Østfold Fylkeskommune 
og Vannområde Glomma Sør. Her hadde Bondelaget og 
grunneierne på forrige møte ønsket at gås ble et tema, og 
dermed stilte Hans Jørgen med et innlegg. Presentasjonen 
hans ble godt mottatt, og det ble en fin oppfølging etterpå.

Forslag til nasjonal strategi for forvaltning av hjortevilt
Forslag til nasjonal strategi for forvaltning av hjortevilt var 
på høring høsten 2025. NJFF sentralt sender høringsuttalelse. 
Regionstyret hadde ingen bemerkninger, og syntes det var 
positivt med fokus på dyrehelse og store, friske dyr - fremfor 
mange dyr.

Kommunal målsetning for hjorteviltforvaltning 
Sarpsborg kommune
Sarpsborg kommune sendte sitt oppdaterte utkast til 
kommunal målsetning for hjorteviltforvaltning på høring 
på høsten. Saken ble sendt de aktuelle lokalforeningene for 
høringsinnspill, men det innkom ingen innspill til oss derfra. 
På regionstyremøtet ble det en debatt rundt nedklassifisering, 
som endte med et vedtak om innspill.

Vedtak innspill NJFF Østfold: Snittvekt på slaktevekt ku 
i 2024 i Sarpsborg var 168 kg. Foreslått grense på 150 kg er 
ikke mye lavere enn snittvekten. Kommunen bør vurdere å 
sette denne grensen lavere. Alternativt bør kommunen avvikle 
hele nedklassifiseringsordningen, iallfall nå som elgstammen 
er langt mindre enn tidligere.

Her følger et utvalg aktuelle saker siden sist Østfold-info. Siden vi kun lager to nummer i året og det er en stund 
mellom bladet lages og du får det i posten, er dette ingen helt oppdatert oversikt. Følg med på våre hjemmesider 
og Facebook-sider for mer aktuell informasjon. For en full oversikt over alt vi gjør henviser vi til årsberetningen, 
den ligger på vår hjemmeside. Eventuelle spørsmål kan rettes til administrasjonen.

Skyting og skytebaner
Bekkhus skytebane
Vi har nå arbeidet i en rekke år med saken rundt det som endte 
med Statsforvalterens vedtak om nedleggelse av Sarpsborg og 
Omegn sin skytebane på Bekkhus ved Tunevannet. Pålegget 
om utredninger i forbindelse med nedleggingen av banen er 
kostbart. Men ved at vi har fått definert en masteroppgave 
ved Norges miljø- og biovitenskapelige universitet (NMBU) 
på Ås som dekker mye av det som må utredes, kan vi få ned 
kostnadene til en brøkdel av hva det ville kostet dersom et 
konsulentfirma skulle utført oppdraget. Fokus er på i hvilken 
grad utlekking av metaller fra sedimentene kan forekomme, 
og eventuelt opptak i fisk.

Vi har fått en student som tar oppgaven, med hovedveileder 
Hans Christian Teien ved NMBU, og Ole-Håkon Heier som 
medveileder. Den 26. august samlet vi inn både sediment- 
og fiskeprøver med meget god hjelp av Andreas Milbrat fra 
Sarpsborg og Omegn JFF. Nå skal studenten arbeide med 
disse prøvene utover høsten og vinteren, og etter planen 
levere en ferdig masteroppgave våren 2026. Så håper vi at 
Statsforvalteren sier seg fornøyd med de svarene som måtte 
fremkomme der.

Sarpsborg og Omegn JFF skal i mellomtiden fokusere på 
videre drift av øvrige aktiviteter i foreningen, og anleggelse av 
en ny skytebane på en annen lokalitet.

Vann og fisk
Forslag om fiskeritiltak i Oslofjorden
Forslagene om fiskeritiltak i Oslofjorden ble sendt ut på 
høring i januar 2025, med høringsfrist 22. april. Det endelige 
høringsinnspillet fra NJFF ble sendt inn 8. april, og ligger på 
NJFF sine hjemmesider.

Nærings- og fiskeridepartementet og Klima- og 
miljødepartementet gikk ut med at de hadde vedtatt nye 
fiskerireguleringer i Oslofjorden 29. juli – deriblant tre store 
nullfiskeområder. NJFF var skuffet over utfallet.

NJFF foreslo i sitt høringssvar en alternativ tilnærming, med 
10-15 nullfiskeområder med mindre utstrekning per område, 
med et strengt regulert sportsfiske, og målrettede tiltak 
for å redusere belastningen på sårbare bestander både i og 
utenfor nullfiskeområdene. Dette ville gjort det mulig å nå 
miljømålene, samtidig som man tok bedre hensyn til friluftsliv 
og brukermedvirkning.

NJFF mener en slik tilnærming fortsatt er mulig, og håper 
regjeringen raskt tar til fornuften og justerer et åpenbart lite 
formålstjenlig vedtak. Det skal i realiteten lite til for å gjøre 
dette vedtaket til noe langt bedre, og mer hensiktsmessig.
Havforskningsinstituttet pekte i sitt høringssvar på at 
fritidsfiske etter arter som makrell og sjøørret – innenfor 
strenge rammer – kan være forenlig med målene om å 
bygge opp fiskebestandene og økosystemet i fjorden, også 
i nullfiskeområder. De gikk inn for mange av de samme 
tiltakene som NJFF foreslo i sitt innspill.

Her er de vedtatte tiltakene:

Nullfiskeområder i Oslofjorden blir innført fra 1. januar 2026

•	 Det innføres tre store nullfiskeområder i Oslofjorden, 
i indre fjord og ved nasjonalparkene i ytre fjord 
på Færder og Ytre Hvaler. Det er gjort unntak for 
rekefiske i enkelte områder. I nullfiskeområdene blir 
alt fiske forbudt, både yrkesfiske og fritidsfiske. Fiske 
etter anadrom laksefisk, som sjøørret og laks, vil være 
omfattet av forbudet.

•	 Krabbefiske med snøre for barn vil fortsatt være tillatt, 
og det kan bli gitt dispensasjon til forsknings- og 
undervisningsaktiviteter og fjerning av stillehavsøsters. 
 
Redskapsbegrensinger i fritidsfisket blir innført fra  
1. oktober 2025 

•	 Fra 1. oktober innføres endringer i hvilke og hvor 
mange redskap fritidsfiskere kan bruke i hele 
Oslofjorden. Målet er å begrense fangst av sårbare 
bestander som torsk, og å begrense at redskaper går 
tapt, noe som fører til spøkelsesfiske i fjorden.

•	 Det er kun tillatt å fritidsfiske etter fisk med 
håndholdte redskaper i Oslofjorden.

•	 Antall teiner som kan brukes i teinefiske av 
fritidsfiskere blir redusert fra 20 til 10 per person.

•	 Antall teiner som kan brukes i hummerfisket av 
fritidsfiskere blir redusert fra 10 til 5 per person.

•	 Det blir forbudt å fiske etter reke med teiner i 
fritidsfisket 
 
Redskapsbegrensninger i yrkesfisket blir innført fra  
1. januar 2026 

•	 I yrkesfisket blir det innført ytterligere tekniske tiltak 
som vil redusere bifangsten av blant annet torsk til 
et minimum i det yrkesfisket som fortsetter utenfor 
nullfiskeområdene.

•	 Fiske med bunnsatte garn, line, snurrevad, ruser og 
annen redskap egnet til å fiske bunnfisk blir forbudt.

•	 Bruk av oppsamlingspose i fisket etter reker med 
reketrål og fisket etter kreps med krepsetrål blir 
forbudt.

•	 Adgangen til å gi dispensasjoner fra den forrige 
tiltakspakken blir fjernet, og aktive dispensasjoner 
blir trukket tilbake. Dette gjelder dispensasjoner fra 
forbudet mot å fiske i gytefelt, forbudet mot bunnsatte 
garn, og fra påbudet om å bruke sorteringsrist.

Det skal også utredes om det skal innføres en egen kvote 
for brisling i Oslofjorden, og om det bør bli innført en 
vektbegrensning på trålredskaper.

Red skin disease
Utbruddene med Red Skin disease (RSD) på laks i Berbyelva 
fortsetter å være uforutsigbare. Etter de første utbruddene 
i 2019 og 2020, ble det ikke påvist syk fisk i 2021 og 2022, 
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før det igjen vandret opp syk fisk i 2023. I 2024 ble det en ny 
sykdomsfri sesong, mens det i 2025 igjen ble funnet en del syk 
fisk i elva.

Haldenvassdraget vannområde har bidratt det de kan med 
arbeidet med å sette fokus på RSD. I mai ba de forskerne om 
å fremlegge forslag på forskningsprosjekter for å fremskaffe 
mer kunnskap om RSD. Ut av dette fremkom to forslag som 
det arbeides videre med:

•	 Ilab, Bergen. Smitteforsøk med kjønnsmoden fisk. 
Har også som tilleggsforslag: a) elveovervåkning 
med kamera + prøver fra utbrudd, b)RNA/DNA 
helgenomsekvensering for å sjekke om det er noe 
mer der vi ikke har funnet. Vannområdet og Halden 
kommune fant nok midler til at denne kunne 
igangsettes.

•	 Norges miljø- og biovitenskapelige universitet 
(NMBU), Håkon Torsvik. «Fastlege for elva». 
Miljøforhold i utvalgte vassdrag. Jobber med søknad til 
diverse stiftelser, Forskningsrådet.

Politisk laksedag ved Ågårdselva
Norske lakseelver og NGOFA (Nedre Glomma og 
Omland Fiskeadministrasjon) samlet sammen de fleste 
toppkandidatene fra de politiske partiene i Østfold på Solli 
Brug like før valget den 27. august. Det ble holdt foredrag 
av både Norske lakseelver, NGOFA og Vitenskapelig råd for 
lakseforvaltning. Etter foredragsdelen ble det en halvtimes 
debatt som ble livestreamet på nett. Ole-Håkon Heier deltok 
på vegne av NJFF Østfold og tok opp både red skin disease 
(RSD) i Berbyelva og at det fortsatt er problemer med 
forsuring av anadrome (og andre vassdrag). Politikerne ble 
oppfordret på det sterkeste til å sette sikre rikelig med midler 
til vannforvaltning og midler til forskning på RSD.

Sarp 2 kraftverk
NGOFA (Nedre Glomma og Omland Fiskeadministrasjon, 
NJFF Østfold, NJFF sentralt og Norske lakseelver har 
samarbeidet siden det i 2023 ble kjent at Hafslund Produksjon 
AS og Sarpsfoss Limited ønsker å bygge et nytt kraftverk i 
Sarpsfossen (Sarp 2). Vi har avgitt høringsuttalelser og deltatt 
på befaringer og møter.

Den 27. juni 2025 avga Norges vassdrags- og energidirektorat 
(NVE) sin innstilling til Energidepartementet. De innstiller på 
at Sarp 2 kraftverk skal bygges og at manøvreringsreglement 
for Sølvstudammen i Ågårdselva endres. Det siste var en stor 
seier for oss. NVE foreslår at minstevannføringen på vinteren 
i Ågårdselva økes fra kun 1 m3/s og opp til 5 m3/s, noe 
NGOFA har ønsket i mange år.

Byggingen av Sarp 2 vil imidlertid få store konsekvenser for 
deler av strekningen i Glomma, og vi har derfor en stor jobb 
foran oss med å sikre at best og flest mulig avbøtende tiltak 
blir gjennomført av utbygger. Tilsvarende vil vi også arbeide 
for at det gjennomføres ytterligere biotopforbedrende tiltak i 
Ågårdselva.

Som en del av Energidepartementets behandling av saken ble 
det invitert til befaring av prosjektområdet den 8. september, 
og her deltok både NJFF Østfold og NGOFA. Her fikk vi 
snakket direkte med de ansatte i departementet og fremla våre 
ønsker. Vi vil fortsette å følge saken tett fremover.

Høring av rotenonbehandling av Molbekktjern i  
Moss og Trollbergtjern i Indre Østfold
Etter en del medieoppslag om rotenonbehandling av vann 
med solabbor i sommer, sendte Statsforvalteren en søknad 
om tillatelse til dette til Miljødirektoratet på høsten. Denne 
var på høring i september. Vi sendte et kort høringsinnspill 
der vi understreket behovet for reetablering av arter 
etter gjennomført behandling, og viste også spesielt til 
innspillene fra Indre Østfold kommune og Svarverud JFF 
(grunneierforening, ikke medlem av NJFF).

I starten av oktober trakk Statsforvalteren den delen av 
søknaden som gjaldt Trollbergtjern, da det er usikkert om 
solabboren (som er en fremmed fiskeart fra Nord-Amerika) 
hadde greid å etablere seg der. Vannet er relativt surt og 
humøst.

Statsforvalteren inviterte de som hadde sendt høringsinnspill 
til et informasjons- og innspillsmøte den 8. oktober. 
Miljødirektoratet antas å fatte en beslutning i saken senere 
utpå høsten. Hos oss i Østfold dreier det seg da kun om 
Molbekktjern i Moss.

Barn og ungdom
Ungdomsleder
Ulf Veidahl tok over som barne- og ungdomsansvarlig fra 
midten av mars 2025.

Ulf deltok på årsmøte i VikenBUR (barne- og ungdomsråd) 
den 22. april. Dette er en forutsetning for at vi skal motta 
støtte til ungdomsarbeidet i regionlaget.

Ungdomsledermøte for Østfold (for ungdomsledere i 
lokalforeningene) ble avholdt 3. juni.

Camp jegerprøven på Eivindseter i Halden hos Halden og 
omegn JFF i slutten av juni ble gledelig nok fulltegnet. 

Ungdomslederkurs med rådyrjakt er planlagt  
14.-15. november.

Diverse
Kvinnekontakten
Vibeke Strømme gjennomførte Teams-møte med 
kvinnekontaktene i lokalforeningene i mai, og arrangerte en 
samling for kvinnekontaktene i lokalforeningene 17. juni. 
Sistnevnte er også lagt ut som post på Facebook-sidene våre.

Endringer i styret
Vibeke Strømme ble ansatt hos NJFF sentralt fra august 
2025, og måtte derfor trekke seg fra sitt verv i regionstyret. 
Vervet som kvinnekontakt blir derfor stående tomt inntil neste 
årsmøte i 2026. Vara 1 rykker dermed opp til styremedlem 

(Svein Erik Olsen, Halden OJFF), og vara 2 blir vara 1 (Hans 
Jørgen Hvidsten, Sarpsborg OJFF).

Forum for natur og friluftsliv (FNF) Østfold
Sixten Karlsson er representant for oss, med Joar Sættem som 
vara. Karlsson og Sættem har deltatt på flere styremøter i 
perioden.

På årsmøtet i FNF Østfold 24. april deltok Sixten, mens 
Markus Nagele (lederen av regionlaget) ble valgt inn 
valgkomiteen.

Lokalforeninger og nye vedtekter, oppdatering portal og 
kontaktinfo, årsmøtedokumenter
Spesielt vi i regionlaget, men også NJFF sentralt, bruker 
uforholdsmessig mye tid på å purre opp lokalforeningene på 
noen få ting som NJFF forventer at alle greier å utføre årlig. 
Flere av disse punktene er avgjørende for at vår informasjon 
når rett person i lokalforeningene, mens andre punkter gjør 
at lokalforeningene mottar penger som de ellers ikke ville få. 
Det er bare å kontakte regionsekretær dersom man er usikker 
på ett eller flere av punktene. Å få utført dette er kun positivt 
og fordelaktig for alle-

Disse punktene er det minimum som forventes at foreningene 
leverer årlig:

•	 Eventuelle oppdaterte vedtekter
•	 Årsmøtedokumenter sendt NJFFØ + adresseliste 

NJFFØ oppdatert
•	 Årsmøtedokumenter lastet opp i NJFF-portalen
•	 Styreverv oppdatert i NJFF-portalen
•	 Grunnlagsskjema sendt NJFF sentralt
•	 Merverdiavgift-kompensasjonsskjema sendt NJFF 

sentralt.

Nasjonal friluftskonferanse
Nasjonal friluftskonferanse ble arrangert i Fredrikstad 
den 6.-8. mai, med et variert program både innendørs og 
utendørs. Fra regionstyret deltok Joar Sættem deltok, og han 
var godt fornøyd med konferansen. Ole-Håkon Heier hadde 
en utestasjon ved Hunnbekken der deltagerne fikk lære om 
anadrome bekker, menneskeskapte påvirkninger, restaurering 
og demonstrasjon av elfiske.

Facebook: https://www.facebook.com/valbrekka/
iNatur kalender: https://www.inatur.no/hytte/68396abccda7d348f3ced258/valbrekka-nyoppusset-hytte-ved-lakseelv-i-sarpsborg




